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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO 
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos 
sete dias do mês de julho de 2020, por videoconferência. A reunião foi presidida pelo 
Coordenador Geral de Pós-Graduação do IFCH, Prof. Michel Nicolau Netto, secretariada por 
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de 
Programas: Profa. Lúcia da Costa Ferreira, Prof. David Montenegro Lapola (Ambiente e 
Sociedade), Profa. Joana Cabral de Oliveira (Antropologia Social), Profa. Luciana Ferreira 
Tatagiba (Ciência Política), Profa. Carolina Cantarino Rodrigues (Ciências Sociais), Prof. 
Márcio Augusto Damin Custódio (Filosofia), Prof. Fernando Teixeira da Silva (História), Prof. 
Andrei Koerner (Relações Internacionais), Profa. Bárbara Geraldo de Castro (Sociologia) e 
Profa. Aline Vieira de Carvalho (Profhistória). Também participou da reunião o Reginaldo 
Alves do Nascimento (Coordenação de Pesquisa, Projetos e Convênios). O Prof. Everton 
Emanuel Campos de Lima (Demografia) justificou sua ausência. O Coordenador Geral iniciou 
a reunião: 1. Informes – Plano de retomada das atividades presenciais do IFCH – Fase 0: é 
preciso fornecer máscaras, álcool em gel e ter uma circulação de ar adequada; Fase 1: o prédio 
da pós-graduação funcionará das 13h30 às 15h30, de segunda, quarta e sexta. Haverá um 
funcionário em cada dia, sendo eles: Beatriz, Tatiana e Eliana; Fase 2: o prédio da pós-
graduação funcionará em período diurno integral. Haverá 2 funcionários por dia. Além dos três 
da fase 1, juntam-se Camila, Daniel, Priscila e Leandro; Fase 3: funcionamento integral com os 
funcionários acima. A execução das fases 1 e 2 levará em consideração: as necessidades dos 
arranjos familiares de cada funcionário. Ainda, para a fase 1 será observado se a presença de 
um número limitados de funcionários presencialmente não acrescenta carga de trabalho que os 
outros não terão. Se este for o caso, limitaremos também as atividades presenciais da pós. É um 
plano e não se sabe, ainda, quando vai começar. 2. Ata da reunião da CPG de junho/2020 - 
A ata foi aprovada sem alterações. O Prof. David se absteve porque não participou da reunião 
anterior. 3. Homologações das aprovações ad referendum – a) Credenciamentos: Programa 
de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade – professor participante temporário, para ministrar 
aulas: Profa. Fabiana Barbi; Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais – professor 
permanente, para ministrar aulas e orientar: Prof. Antonio Augusto Arantes Neto; professor 
colaborador, para ministrar aulas e orientar: Profa. Amnéris Angela Maroni, Prof. Carlos 
Rodrigues Brandão, Prof. Mauro William Barbosa de Almeida; professor participante 
temporário, para ministrar aulas: Prof. Thomas Jacques Cortado; Programa de Pós-Graduação 
em Sociologia – professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa. Elide Rugai 
Bastos, Profa. Maria Lygia Quartim de Moraes; professor colaborador, para ministrar aulas e 
orientar: Profa. Arlete Moyses Rodrigues; b) Acordo de cotutela entre o Programa de Pós-
Graduação em Sociologia do IFCH/Unicamp e o Programa de Doutorado em Ciências Sociais 
da Faculdade de Ciências Humanas e Sociais da Universidade de Paris, França; c) Indicação 
do Prof. David Montenegro Lapola como Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
Ambiente e Sociedade, a partir de 01/07/2020; d) Alteração dos membros da Subcomissão 
do Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade, a partir de 01/07/2020: Prof. 
David Montenegro Lapola, Profa. Lúcia da Costa Ferreira, Profa. Sônia Regina da Cal Seixas 
e Profa. Simone Aparecida Vieira; e) Edital do Processo Seletivo 2020/2021 do Programa de 
Pós-Graduação em Ciência Política (Edital PPGCP 01/2020). 4. Credenciamentos – Aprovado 
o credenciamento do Prof. Mateus Batistella como professor permanente do Programa de Pós-
Graduação em Ambiente e Sociedade, para ministrar aulas e orientar. 5. Licença Maternidade 
- Aprovada a licença maternidade concedida à aluna Tatiane Oliveira da Silva (Profhistória). 
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Orientadora: Profa. Raquel Grysczenko Alves Gomes. 6. Aprovado o Regimento interno do 
Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais (Unicamp, Unesp, PUC-SP). 7. 
Editais dos Processos Seletivos 2020/2021 – Foram aprovados os editais dos Programa de 
Pós-Graduação em Demografia (Edital PPGD 1/2020 e Edital PPGD 2/2020) e Antropologia 
Social (Edital PPGAS 1/2020 e Edital PPGAS 2/2020). O Edital do Programa de Pós-
Graduação em Ambiente e Sociedade foi retirado de pauta. 8. Prorrogação de integralização 
da aluna Camila da Silva Freitas (Doutorado em Ciências Sociais). Orientador: Prof. José 
Maurício Paiva Andion Arruti. A aluna possui prazo de integralização em dezembro/2020 e 
solicita sua prorrogação para julho/2021. A Comissão de Pós-Graduação entende que, em razão 
da pandemia, deve avaliar a cada poucos meses, não sendo viável neste momento a prorrogação 
para julho/2021. 9. Planejamento Sucupira – A entrega da Sucupira na Capes deverá ser feita 
até 20/12/2020. Precisamos ter o apoio dos Departamentos (para cobrança dos lattes de 
professores) e da Secretaria de Pós-Graduação (para cobrança dos lattes dos alunos). Devemos 
contratar 7 estagiários, sendo 4 entre setembro/novembro e 3 entre outubro/dezembro. Estamos 
com exemplares de livros impressos, quase 100 produções, e temos que decidir o que fazer. O 
Prof. Michel fará uma carta para a PRPG. Como os livros serão avaliados no ano que vem, a 
questão dos livros é plenamente justificável. Foi apresentado pelo Reginaldo o cronograma da 
Sucupira. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador Geral encerrou a reunião. 


